

Szilágyi Zsolt a román—magyar kapcsolatokról: „Projekt-alapú együttműködésre és közös Európa-politikára van szükség!”

2017. 11. 17.

A nagyváradi városháza tanácstermében szervezett román—magyar konferenciát az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács, az Erdélyi Magyar Néppárt és a Reconstructio Egyesület. A péntek délutáni rendezvényen jelen volt Szilágyi Zsolt, az Erdélyi Magyar Néppárt elnöke is, aki kijelentette: a román—magyar kapcsolatok jövője a projekt-alapú együttműködésben és a közös Európa-politikában van.



A Néppárt elnöke előadásában felhívta a figyelmet: míg a romániai magyar diákok átfogóan tanulmányozzák a román nyelvet, kultúrát és történelmet, a román nemzetiségű diákoknak nem adatott meg a lehetőség, hogy megismerkedjenek a magyar nyelvvel és kultúrával, noha ez jelentősen hozzájárulna a magyarsággal szembeni tolerancia kialakulásához. „Nyugodtan kijelenthetjük: 100 évvel a román egyesülés után mi magyarok nem érezzük biztonságban magunkat Romániában. Az erdélyi német kisebbség eltűnése is azt bizonyítja, hogy kultúránk folyamatos veszélynek van kitéve. Azon kell dolgoznunk – románok és magyarok közösen –, hogy országunkat egy biztonságos és mindenki számára élhető helyé tegyük. Az Erdély és Bukarest közötti viszony soha nem volt problémamentes, a túlzott központosítás és a költségvetési pénzek elosztásának módja pedig arra enged következtetni, hogy a román főváros gyarmatként kezel minket” – jelentette ki a Néppárt elnöke. A nagyváradi polgármester köszöntőjére reagálva – aki bejelentette, hogy a közelgő centenáriumot 100 új fejlesztési projekttel kívánják megünnepelni – a néppárti politikus elmondta: javasolja a városvezetőknek, hogy a meghirdetett 100 fejlesztési terv

egyikeként kérjük a bukaresti hatalomtól, hogy építsenek legalább 100 kilométernyi autópályát Erdélyben. „A december 1-jei események értelmezése nem szabad elválasszon bennünket. Egy román—magyar—német együttműködés a teljes közösség felemelkedését eredményezheti. Ugyanakkor azt kérjük, tartsák tiszteletben, hogy nem tudunk ünnepelni a centenáriumi megemlékezések közben, de képesek vagyunk tiszteletben tartani a románság ünnepét. A jövőt a projekt-alapú együttműködésben és a közös Európa-politikában látjuk. Fel kell ismernünk: akkor lehet a kelet-közép-európai térség erős, ha az ott élők képesek összefogni egy-egy közös ügy mentén. A kérdés tehát az, hogy 100 év után tudunk-e gondolkodásmódot váltani, s tudunk-e a románság irányába egy új társadalmi szerződésre vonatkozó ajánlással előállni? Mindenkinek be kell látnia: Románia a sokszínű és többkultúrájú régiók együttműködésével lehet csak sikeresebb, s e régiók gazdaságilag is jobban teljesíthetnek, ha nem egymás ellen harcolnak” - mondta Szilágyi. Felszólalása végén a néppárti politikus az erdélyi autonómiaökrékvések kapcsán kijelentette: azok a lehető legerősebb lojalitási szándéknyilatkozatok, hiszen nemcsak elismerik a román államiságot, de tiszteletben tartják a Gyulafehérvári Nyilatkozatban foglaltakat is.